Denmouiia Mohammed

Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE éﬂL Limite d’une suite page f ’1
L Bac 2014 session normale
u,=13
On considere la suite (U, ) définie par : 1

u,, =—-U+7;VneN '
2

4. Démontrer par récurrence que : U, <14 pourtoutnde . ....cccocieiiiiiiiiiiiiiiinn s (0,75)
2. On considére la suite vn) définie par: v, =14—u_ pour toutnde N .

a. Montrer que : la suite (vn) est géométrique de raison E puis écrire v, enfonctionden . ........ (1)

1 n
b. Endéduireque: u, =l4—(§] pour tout n de N puis calculer la limite de la suite (un) e (0,75)

c. Déterminer la plus petite valeur de I’entier naturel n pour laquelle u, >13,99. ................... (0,5)
2. Bac 2014 session de rattrapage
u =5
On considere la suite (U ) définie par : 5u -4 .
( n) p 1 = n , vn = N
1+u,

4. Démontrer par récurrence que : U, > 2 pourtoutnde N7 . ...oooooiiiiiiiiininiiiiinnececsneceenns (0,75)

3 .
2. On considére la suite vn) définie par : v, = > pour toutnde N .

n

1+u, . , e
a. Montrerque: Vv = 5 pour tout n de N, puis montrer que la suite (Vn) est arithmétique de
u

n

=Y 0] o I S (1)
. . . - 3 .
b. Ecrirev, en fonction de n, puis en déduire que U, =2+— pourtoutnde N . .................. (0,75)
n
C. Déterminer i TIM U, . coiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie e e e e e e sasne e (0,5)
N—+o0

Bac 20135 session normale ( fuite 4z a3 si))

4. Montrer par récurrence que : 0<u_ <o pour tout n de C eeeteeessteceastesnatesnstestensesnasesnane (0,5)
2. Montrer que la suite (un) est décroissante ( on peut utiliser le résultat de la question I112)c-) ..(0,5)
3. Endéduire que (un) est convergente .et déterminer la limite de la suite (un) eeeeeeeneenneneens (0,75)
. : - 1
Les résultats de quelques questions précédentes : f(X) = ﬁ Et 2,2<a<2,3
X(1-nx

e Lafonction est décroissante sur ]0,1] et croissante sur [1,+€[ et e+ .

e laquestion 1l 4)c-: f(X)—XSO pour tout x de [1,0.] .
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Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE é’lL Limite d’une suite page 2

e Tableau de variation de f est :

X 0 1 o e +00
f*(x) —
+00 +00 0
N\ /! /
f(x) 1 fla)=a ||
N/
1

4, Bac 2013 session normale (4ils) a3 51))

u, =4
On considére la suite (U, ) définie par : 2 :
VneN:u,,=—-u,+3
5
3. Démontrer par récurrence que : U, <5 pourtout nde . ...cccoviiniiiiiiiiiiiiiiiiiiis (0,5)

3
4. Vérifierque u,,, —u, = 5(5— un) pour toutnde  puis en déduire que (un) est croissante . ..( 0,75)

5. Endéduire que (un) BSt CONVEIQENTE . «euvireneineneeeeneneneaeeeeencancncnsenconnnees (0,25)
6. On considére la suite (vn) définie par : v, =5—u, pour toutnde N .
a. Montrer que : la suite (Vn) est géométrique de raison 5 puis écrire v en fonctionden. ..... (0,75)
2 n
b. Montrer que: u, = 5—(5) pour tout n de N .et calculer la limite de la suite (un) eeneeen (0,75)

H Bac 2013 session de rattrapage

I1l.  On considere la suite (un) définie par u, =-2etu_,, = h(un) pour tout nde N .

1. Montrer par récurrence que : U, <0 pourtoutnde . ...cccooeiiuiiiiiiiiiiiniiiniiiiiiiniiieen (0,5)

Pintervalle ]—00,0] ) PPN (0,75)
3. Endéduire que (un) est convergente .et déterminer la limite de la suite (un) eeeenreneeneenes (0,75)
. (. X
Les résultats de quelques questions précédentes : h(x)=f(x)=— 5 ST J<0.0].
e" —~2ZX
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Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE Zle Limite d’une suite page| 5
6. Bac 2016 session normale
U, =2
On considere la suite (U ) définie par : 3+u
( “) P U, = “.VneN
“Hn
A. Vérifierque: u,,—u, = E(S_ un) pour toutnde , puis démontrer par récurrence que : U, <3
POUFN TOUL N 0B . ceiiiiiiiiiieniiieeeeeeeeneneeneneaeenconcncncensnsancnssasnsansnsnssnsansnsssansnsansssanansanses (0,75)

3
2. On considére la suite Vn) définie par: v, = > pour toutnde N .

n

d. Montrer que : la suite (Vn) est géométrique de raison > puis en déduire que : v, = (E) pour tout n

01 RPN (0,75)
1+3v, o .
€. Montrerque: u, = 1 pour tout n de N puis écrire u,_en fonctionden . .......cccceeuuneene. (0,5)
+U,
f. calculer la limite de la suite (un) © eeeeneeeeneneeneneenenteneneneentetentntenttenentenentenenentenensesienenes (0,5)

ré bac 2016 session de rattrapage

- , P 1 1
On considere la suite (un) définie par :u, =2 etu,,, =-—U, +—5 pour tout n de

16

1. .

a. Démontrer par récurrence que : U, >1 pourtout nde . ....coiiiiiiiiiiiiiiiiiiii (0,5)

_— 15

b. Vérifierque: u, ., —u, = E(l_ un) pourtoutnde . .coeciiiiiiiiiii (0,5)

c. Montrer que (un) est décroissante et en déduire que (un) est convergente . ......eeeeeeennnnens (0,25)
2. On considére la suite vn) définie par : v, =u, —16 pour toutnde N .

o O (011 ] [T Ul RN (0,5)

1
b. Montrer que : la suite (Vn) est géométrique de raison E puis écrire v, enfonctionden. ...... (1)

1 n
C. Montrer que: u, =1_(E) pour tout n de N , puis calculer la limite de la suite (un) ceee (10,75)

8. Bac 2017 session normale

I11.  On considere la suite (un) définie par u, = J3et VI =f(un) pour toutnde N .

A Montrer par récurrence que : 1<u <2 pourtoutnde . ...ccooiiiiiiiiiiiiiiniaa, (0,5)

3. Endéduire que (un) est convergente .et déterminer la limite de la suite (un) eeeenreneeneenes (0,75)

2
Les résultats de quelques questions précédentes : f(X) = x+ [l— —) Inx.
X



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Denmouiia Mohammed

Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE éﬂL Limite d’une suite page &4;

Tableau de variation de f est : X 0 1 +00
f'(x) - 0 +
+00 00
f(1)=1

e La fonction est décroissante sur ]0,1] et croissante sur [1, +oo[ .

e laquestion I14) c- : f(X)<x pour tout x de [1,2] , position relative de la courbe (C) et la droite
(D) a’équation y =x sur [1,2] .

X 1 2
f(x)-x 0 _ 0
(C) est au dessous de (D)

Position relative de (C) et (D) _ -

9

On

Bac 2017 session de rattrapage
- . e 1
considére la suite (u,) définie par : u, =17 etu,,, = 7 Un +12 pour tout n de
1. .
a. Démontrer par récurrence que : U, >16 pourtoutnde . ......ccoiiiiiiiiiiiiiiiiiiii (0,5)
b. Montrer que (un) est décroissante et en déduire que la suite (un) est convergente.. ............ (0,5)

a. Montrer que (vn) est une suite geometrique de raison E puis écrire v, enfonctionden . .... (0,5)

l n
b. Endéduireque: u, = 16+(Z) pour tout nde N ., puis déterminer la limite de la suite (un) (0,5)

C. Déterminer la plus petite valeur de I’entier naturel n pour laquelle u, <16,0001 . ................ (0,5)
10. Bac 2018 session normale
. . e 1
IV.  Onconsidéere la suite (un) définie par u, = > etu,,, =f(un) pour toutnde N .
4. Montrer par récurrence que : O0<u_ <1 pourtoutnde . ....cccooerviiiiiiiniiimniinnnieineennn. (0,75)

5. Montrer que la suite (un) est décroissante ( on peut utiliser le résultat de la question 11 3) b-) ..(0,5)

2
) . . X° X
Les résultats de quelques questions précédentes : f(X) = ———+X.
e" e

e La fonction est décroissante sur ]—oo, O] et croissante sur [O, +oo[ .

-4.-
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e laquestionll4)c-: f(x) < X pour tout x de [1, 2] , position relative de la courbe (C) et la droite

(D) d’équation y =x sur [1,2] .

X —0 0 1 +00

f(x)-x + 0 —_ 0 +

(C) est au dessus
Position relative de (C) et (D) de (D)

(C) au dessous de (D)

X —0 0 400
Tableau de variation de f est : -
f'(x) - 0 +
400 +00
Il.  bac 2018 session de rattrapage f(x) N/
- . i f(0)=0
I11.  On considere la suite (un) définie par u, =e etu,_ =f(un)
A Montrer par récurrence que : 1<u_<e pour tout n de C eeteeeneteenncsesnntecaneeeanneieansneannas (0,75)
2. Montrer que la suite (un) est décroissante (on pourra utiliser le résultat de la question 111 1) b-) .
......................................................................................................................... (0,75)
3. Endéduire que (un) est convergente .et déterminer sa limite . ....coeveeniieininiiieniieneenenennns (0,75)
Les résultats de quelques questions précédentes : |
1 1 (Inx) g
fX)=x—=+—+| — | . (c,)
) 2 2x° ( X j . .
e La fonction est décroissante sur ]0,1] et croissante sur [1, +oo[ : \
o laquestion1111)b- h(1)=0 avec h(x)="F(x)-x o i
d’prés la figure ci-contre qui la représentation graphique \ _
de la fonction h on détermine le de h et en déduire pour tout x a =
de [1,+00[ ona f(x)<x B y=%
X 0 1 +00
h(x)=f(x)-x £ 0 - : 0 ! *
f '(x) - 0 +
Tableau de variation de f est : 400 400
f(1)=1

12. bac 2019 session normale

DEUXIEME. partie
On considére la suite (un) définie par u, =1etu,,, =f (un) pour tout nde N .

e
-5-
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Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE Z:[L Limite d’une suite page (>
_1._!‘ s
a. Montrer par récurrence que : 0<U_ <e pourtoutnde . ....ccoeviiiiiiiiiiiimniiiiniinnnnnnes (0,5)
b. Montrer que la suite (un) BSE CrOISSANTE . eueiriniinieineeieeeeneneeeeneancncoeencancnsonancnssmenes (0,55)
c. Endéduire que (un) BSE CONVEITENTE . cneniiienieeneneneneaneneenceanencensnsanensoncncasansnsnmennns (0,5)
2. Calculer la limite de la suite un) et eeeeetaeaeneeeee e et ettt et naae e e enenene e aeesaeeaeaeneens (0,75)
1 1
Les résultats de quelques questions précédentes : f(X) =X+ 57 Inx + E(In x)2 :
e Lafonction est décroissante sur ]-oo,0] et croissante sur [0, 0] .
e laquestion 11 4) c- : f(X)<x pour toutx de [1,2] , position relative de la courbe (C) et la droite
(D) d>équation y =x sur [1,2] .
X 0 e +00
f(x)-x + 0 +
Position relative de (C) est au dessus de (D) (C) est au dessus de (D)
(C) et (D) (C) et (D) se coupenten x, =¢
. X 0 1 +00
Tableau de variation de f est : ,
f'(x) - 0+
400 +00
f(x) N/
13.  Dbac 2019 session de rattrapage E
2
DEUXIEME. partie
On considere la suite (un) définie par u, =3 etu,,, =f(un) pour toutnde N .
a. Montrer par récurrence que : 2<U. <4 pourtoutnde . .....ccoiiiiiiiii, (0,5)
b. Montrer que la suite (un) est croissante puis En déduire que (un) est convergente. ..... (0,5)
c. Calculer la limite de la suite (un) C e eeeteateneententententententententeneententeneententenacrenentensenaens (0,75)
. - -2Y
Les résultats de quelques questions précédentes : f(X) =2+ S(X—) e,
X
e La fonction est strictement décroissante sur ]0, 2]
et strictement croissante sur ]—o0,0[ et [2,+oo[ .
) X —00 0 2 +00
e laquestion 2™ partie 2) b-: f(x) <X ,
f'(x) + - 0+
pour tout x de [2,4] et f(4)=4 .
400 || 400 +00
f(x) | N
Tableau de variation de f est : 2 2
R —————————
-6 -
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